

EL DEFENSOR DE GRANADA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

N.º 17.239

OPICINAS: Calle Caleros 4, principal

Sábado 15 de Enero de 1916

TALLERES: Pazo Seco de Luena, 11

La Exposición Agrícola

Todavía no se ha preocupado el Ayuntamiento, de la Exposición Agrícola que ha de celebrarse durante los días del Corpus del año actual. Los señores concejales parecen haber olvidado el proyecto. Ignoramos, en su consecuencia, cuáles sean los propósitos del Municipio, respecto a esta importantísima cuestión.

Desde luego, no podemos explicar a qué obedezca esa pasividad, porque el tiempo transcurrir, y si la indiferencia continúa, vendremos a caer de lleno en las mismas causas que motivaron el aplazamiento del certamen el año último.

Se recordará que la Exposición hubo de suspenderse en 1915, por que en aquella fecha se celebró en una buena organización, de un factor imprescindible, el tiempo. Predominó acertadamente el criterio de celebrarla en 1916, para no andar con precipitaciones, que a nada práctico condujeran. ¿De qué serviría el aplazamiento si ahora se dejan pasar los meses en una lamentable inactividad? ¿Es que se espera a que lleguen las vísperas del Corpus, para proceder a organizar el certamen?

Pero si el Ayuntamiento no ha hecho ni pensado nada sobre el particular, hay en cambio quien de la Exposición regional Agrícola se preocupa. Nos referimos a la Sociedad Hispano-Mauritana. Esta sociedad, animada del mejor deseo, impulsada por el plausible afán de contribuir al éxito del certamen proyectado, viene realizando, según nuestras noticias, una labor mercedosa de las mayores alabanzas. Van sus trabajos muy adelantados, y puede asegurarse, conociendo a las personalidades que a su cargo han tomado la empresa, que en esta labor predominará un acierto completo.

No tardará en hacerse público el resultado de esos trabajos. Cuando los leyerá el Ayuntamiento para que tome sus decisiones. Y entonces no conviene perder ni un solo día si ha de celebrarse la Exposición y si ésta ha de revestir la brillantez, la importancia que todos deseamos y que a nuestra capital corresponde.

Queremos insistir en lo que ya hemos dicho siempre que no olvidemos de este asunto. La Exposición Agrícola debe celebrarse con la mayor amplitud, con la mayor magnificencia posible. En caso de que falten elementos para ello o no sepan utilizarlos los organizadores, hay que abandonar, desahucadamente, el proyecto. Ha de ser una parodia de Exposición, presentar un mequetrupeo certamen, si a un fracaso, no es cosa que convenga a Granada. Por ello estimamos preciso medir bien las fuerzas de que se dispone, estudiar a conciencia el proyecto, ver si la voluntad se ajusta a los buenos propósitos y proceder con pleno conocimiento de la importancia de esta obra que se trata de organizar.

Nosotros creemos que hay muchos sobrados para dar realidad a una idea que, de ser llevada a la práctica en la forma debida, ha de contribuir al mayor renombre de nuestra fiesta y ha de aumentar el prestigio de Granada. Lo que hace falta ahora es saber emplear esos medios, tocar todos los resortes, acudir en demanda de apoyo a quienes pueden y deben prestarlo, activar los trabajos de organización y emprender una propaganda intensa. Lo que hace falta, en fin, es consagrarse con entusiasmo y voluntad a esta empresa, desahucando la mayor suma de esfuerzos que sea posible.

Estas iniciativas requieren una labor constante para verlas coronadas por el éxito. Y esa labor es la que nosotros deseamos que emprendan, en tiempo oportuno, los organizadores del certamen. Hay que solicitar y gestionar la cooperación económica del Estado. El Ministerio de Fomento, el Ministerio de Instrucción Pública, presta su apoyo a la Exposición Agrícola, si las gestiones se realizan en forma eficaz.

Hay que acudir, asimismo, a la Dirección General de Agricultura. El señor D'Angelo, cuyos iniciativas hemos aplaudido sinceramente en estas columnas más de una vez, es un hombre simpático de las mejores dotes. Su hermoso plan econó-

La Exposición Agrícola

minado al restregimiento de la riqueza agrícola española, demuestra un amor a estas cuestiones de los más sinceros que pueden servir de base al engrandecimiento nacional. No dudamos que el señor D'Angelo verá con simpatía la proyectada Exposición y prestará prodigiosa ayuda al concurso para que el éxito corone los esfuerzos de los organizadores.

Hay que señalar, también, la ayuda de todas las Corporaciones granadinas, de los representantes en Cortes, de aquellas personalidades que significan algo en el desenvolvimiento de la vida local. En beneficio de Granada es el proyecto y todos deben cooperar en la medida de sus fuerzas a su más brillante realización.

Y para todo ello hace falta tiempo. No conviene, pues, desaprovecharlo si la Exposición ha de celebrarse. El éxito estriba principalmente en la propaganda, para que vayan al certamen productos de toda la región andaluza y de nuestras posesiones del Norte de África. Téngase presente que en este asunto sólo resta este día: ¡O el proyecto se lleva a cabo en grande, como Granada merece, o se prescinde completamente de él en la organización de las próximas fiestas del Corpus.

Gestión plausible

El Hospital clínico

Demostrando una vez más su amor a Granada, presentándose como siempre defensor decidido de las justas aspiraciones y necesidades de su Patria chica, Natalio Rivas responde con setos a los requerimientos que los alumnos de Medicina le hicieron a fin de que interpusiera todo su valor y prestigio en aras de la consecución de una necesidad parentérica para la ciudad y la enseñanza.

La campaña emprendida por los estudiantes, inspirada y apoyada constantemente por nuestros Ilustres Rector y Decano, ha tenido eco en el ánimo del gran Ciudadano, campeón de los intereses granadinos y en un decidido de todo lo que se refiera al progreso y bienestar de Granada.

Desde el primer momento en que la Comisión de escolares hace saber al gran político que arribaban por lo que era de humanidad y cultura no deja por manos de manifestarse como en toda ocasión, haciendo suyos los ideales de los que defienden una causa justa y elevada.

Natalio Rivas, solo tuvo desde el principio palabras alentadoras; nos excitaba a proseguir en nuestra empresa y nosotros ya éramos bastante, sabíamos desde luego que el ser cosas de Granada lo eran al mismo tiempo del Ilustre hombre público y que sabía comprender como cumple y procede a un proyecto grandioso.

No ha falta para él que la primera petición fuera hecha a la influencia baronática, así satisficiera una carta de estudiantes; un anhelo de gente joven, que se reunía y acordaba unánimemente, con acierto y decisión, iniciar un movimiento de simpatía; una atmósfera favorable de opinión; el llegar a convencer plenamente al pueblo de Granada que carecía de Hospital; que solo tiene un lugar donde la Ciencia es imposible y que el seguir de ese modo solo es un baldón de ignominia para todo pueblo culto y caritativo.

Todo esto hizo, que identificado con todo lo que significa altruismo, pusiera a contribución su patrimonio, se entregara con todo interés a convertir en realidad un bien para su tierra y ahora, cuando sus propios merecimientos le llevan a ocupar un puesto preeminente en las esferas del Gobierno, cumple lo que para él ha sido siempre un compromiso, una convicción, la de laborar por el engrandecimiento de este rincón de Andalucía.

El nuevo Hospital en Granada es ya un hecho; pronto serán adquiridos los terrenos donde ha de construirse; nuestro Rector y Decano trabajan activamente con el celo en ellos peculiar, por eliminar dificultades en la empresa; lo que era aspiración de tanto tiempo está ya cumplida; la hermosa idea se ha verificado; contamos en breve plazo con un edificio provisto de todas las exigencias modernas; nuestro Hospital será un modelo entre los mejores de su clase; esta es la obra de un hombre de gran leve, de todo un prestigio puesto al servicio de una justa voluntad y de un deseo de servir a su pueblo.

Natalio Rivas se ha captado nuestra gratitud imperecedera, pues ha sabido llevar a la práctica nuestras justas peticiones.

Los estudiantes todos, hemos de rendirle un tributo de admiración por su patriotismo y desinterés en servir las altas exigencias de Granada.

PERSPECTIVAS DE LA GUERRA

La situación de Montenegro

Otra nación heroica que amenaza ser destruida y que no tiene más recurso sino el exodo en masa, tal como solemos de verlo realizado en su hermana mayor, la desventurada Serbia. También el rey Nicolás de Montenegro lucha al frente de sus tropas, sin tener la esperanza de que los riesgos de las montañas patrias, sean bastantes para la nacionalidad. Fuerzas muy superiores en número y en armamento van desahucando a su ejército y desmoronándolo, sin dudar. Cuantos los invasores, con armas de violencia no sospechadas antes. Hoy es posible cubrir de metralla desde muchos kilómetros de distancia las cimas que antes debían considerarse más seguras. Fuera manifiesto el hastío del partido judicial de Guadix, hasta que se elimine la partida de 300 pesetas que figura para el Departamento municipal.

Después de aprobada el acta de la anterior, se informó que no debía de ser aprobado el presupuesto carcelario del partido judicial de Guadix, hasta que se elimine la partida de 300 pesetas que figura para el Departamento municipal.

Después de la aprobación de los nombramientos de médicos civiles de la Comisión mixta, la provincial quedó enterada, y con respecto a la renuncia que ha hecho D. Rafael García Duarte, se acordó remitir al Ministerio de la Gobernación, que es el que ha hecho dichos nombramientos.

Una continuación se dio cuenta de las recamaciones interpuestas contra los acuerdos de la Comisión, referentes a la validez o nulidad de las elecciones municipales celebradas en los distritos 2.º, 3.º, 4.º, 5.º y 7.º de esta capital, y en los pueblos de Chanchal, Fuente Vagueros, Hecor Vega, Quent, Pinar, Pinos Paños, Nivar, Aménegar, Salobrena, Molvizar, Icabó, Diezma, Abujón, Guadix, G. Adshortana, Torre Cardena, Cortes y Graena, Montillana, Z. Borcillas, Pinar, Cogollos de Guadix, Izualto, Colomera, Zábila, Mirá, Charchas, Pedro Martínez, Gor, Dólar, Fréila, Peñar, La Peza, Alondra, Geres del Marquesado, La Calhorra, Alquízar, Hecóje, Pulianes, Z. Ferras, Armilla, Peñalón, Güirjar, Benafá de las Villas y Hecóje, y la incapacidad deducida contra el concejal por el Sr. D. José Jiménez Cuevas, acordándose admitir dichos recursos y enviar los expedientes al ministro para su definitiva resolución.

Se acordó igualmente remitir al Tribunal las cuatro solicitudes presentadas por otros tantos médicos para tomar parte en las oposiciones a médicos honorarios de la Beneficencia provincial.

Visto un oficio que remite el Juzgado de las causas del distrito del Campillo, en el que se pregunta a la Diputación si quiere mostrarse parte en las causas que se siguen contra el alcalde, secretario, de oficio y varios concejales del Ayuntamiento de Güirjar Sierra por quebrantamiento de depósito, se promovió discusión, sosteniendo el señor Camacho, que por no asistir a la Comisión más que cinco diputados no podían adoptarse acuerdos sobre el particular.

El resto de los diputados sostuvieron lo contrario, acordándose mostrar parte en dichas causas, nombrando abogado al señor Ramírez Andrés, llevando la representación de la Corporación el procurador de la misma.

El señor Camacho formuló un voto particular, sosteniendo que dicho acuerdo es una extralimitación de funciones, porque la Comisión no interviene en este asunto con atribuciones propias, sino como delegada de la Diputación, por no estar ésta reunida, y por consiguiente no podía tomarse acuerdo sin la asistencia de seis vocales.

Con respecto al fondo de la cuestión, el señor Camacho estimó que el acuerdo era lesivo para los fondos provinciales, y que la Diputación, por analogía con lo dispuesto para los Ayuntamientos, no debía mostrarse parte en procesos donde la representación del interés público la lleva el Ministerio fiscal.

El señor Camacho expuso otras razones para fortalecer su voto particular.

Por último, se acordó conceder un voto de gracias a D. Manuel López de la Cámara, por el fidedigno alcaide de la noche de R. y cedó el Ejército de la Vega; a D. Alfonso Galtrá, por prestar un aparato cinematográfico para el espectáculo de los acogidos en el Hospital, y al Centro Artístico por el reparto de juguetes hecho a los niños del Hospital.

Sobre un acuerdo La Dirección general de Administración local ha pedido al Gobernador civil, que remita a aquella superioridad los antecedentes, con un informe, relativos a la suspensión del acuerdo de la Comisión provincial adoptado en 3 de Septiembre último, sobre jubilaciones, amortizaciones y nombramiento de personal.

El marqués de Lema Por noticias particulares se sabe que en la semana próxima piensa venir a Granada el Sr. ministro de Estado, señor marqués de Lema.

El objeto del viaje parece que es el de visitar una hermosa finca que posee en término de Sorvilán y que no ha visto hace algunos años.

Miscelánea

En la Diputación

Comisión provincial Bajo la presidencia de D. Juan Antonio Galván y con asistencia de los señores Camacho, Navarro, Alonso y Vaquer, celebró ayer sesión la Comisión provincial.

Después de aprobada el acta de la anterior, se informó que no debía de ser aprobado el presupuesto carcelario del partido judicial de Guadix, hasta que se elimine la partida de 300 pesetas que figura para el Departamento municipal.

Después de la aprobación de los nombramientos de médicos civiles de la Comisión mixta, la provincial quedó enterada, y con respecto a la renuncia que ha hecho D. Rafael García Duarte, se acordó remitir al Ministerio de la Gobernación, que es el que ha hecho dichos nombramientos.

Una continuación se dio cuenta de las recamaciones interpuestas contra los acuerdos de la Comisión, referentes a la validez o nulidad de las elecciones municipales celebradas en los distritos 2.º, 3.º, 4.º, 5.º y 7.º de esta capital, y en los pueblos de Chanchal, Fuente Vagueros, Hecor Vega, Quent, Pinar, Pinos Paños, Nivar, Aménegar, Salobrena, Molvizar, Icabó, Diezma, Abujón, Guadix, G. Adshortana, Torre Cardena, Cortes y Graena, Montillana, Z. Borcillas, Pinar, Cogollos de Guadix, Izualto, Colomera, Zábila, Mirá, Charchas, Pedro Martínez, Gor, Dólar, Fréila, Peñar, La Peza, Alondra, Geres del Marquesado, La Calhorra, Alquízar, Hecóje, Pulianes, Z. Ferras, Armilla, Peñalón, Güirjar, Benafá de las Villas y Hecóje, y la incapacidad deducida contra el concejal por el Sr. D. José Jiménez Cuevas, acordándose admitir dichos recursos y enviar los expedientes al ministro para su definitiva resolución.

Se acordó igualmente remitir al Tribunal las cuatro solicitudes presentadas por otros tantos médicos para tomar parte en las oposiciones a médicos honorarios de la Beneficencia provincial.

Visto un oficio que remite el Juzgado de las causas del distrito del Campillo, en el que se pregunta a la Diputación si quiere mostrarse parte en las causas que se siguen contra el alcalde, secretario, de oficio y varios concejales del Ayuntamiento de Güirjar Sierra por quebrantamiento de depósito, se promovió discusión, sosteniendo el señor Camacho, que por no asistir a la Comisión más que cinco diputados no podían adoptarse acuerdos sobre el particular.

El resto de los diputados sostuvieron lo contrario, acordándose mostrar parte en dichas causas, nombrando abogado al señor Ramírez Andrés, llevando la representación de la Corporación el procurador de la misma.

El señor Camacho formuló un voto particular, sosteniendo que dicho acuerdo es una extralimitación de funciones, porque la Comisión no interviene en este asunto con atribuciones propias, sino como delegada de la Diputación, por no estar ésta reunida, y por consiguiente no podía tomarse acuerdo sin la asistencia de seis vocales.

Con respecto al fondo de la cuestión, el señor Camacho estimó que el acuerdo era lesivo para los fondos provinciales, y que la Diputación, por analogía con lo dispuesto para los Ayuntamientos, no debía mostrarse parte en procesos donde la representación del interés público la lleva el Ministerio fiscal.

El señor Camacho expuso otras razones para fortalecer su voto particular.

Por último, se acordó conceder un voto de gracias a D. Manuel López de la Cámara, por el fidedigno alcaide de la noche de R. y cedó el Ejército de la Vega; a D. Alfonso Galtrá, por prestar un aparato cinematográfico para el espectáculo de los acogidos en el Hospital, y al Centro Artístico por el reparto de juguetes hecho a los niños del Hospital.

Sobre un acuerdo La Dirección general de Administración local ha pedido al Gobernador civil, que remita a aquella superioridad los antecedentes, con un informe, relativos a la suspensión del acuerdo de la Comisión provincial adoptado en 3 de Septiembre último, sobre jubilaciones, amortizaciones y nombramiento de personal.

El marqués de Lema Por noticias particulares se sabe que en la semana próxima piensa venir a Granada el Sr. ministro de Estado, señor marqués de Lema.

El objeto del viaje parece que es el de visitar una hermosa finca que posee en término de Sorvilán y que no ha visto hace algunos años.

Ruigo generoso

En nuestro número de ayer hicimos un llamamiento a la Corporación municipal y a las personas ricas y caritativas de Granada para que se ofreciesen a las familias damnificadas en el Corral del Paso. Nuestras exhortaciones, inspiradas en la tristísima situación de esos infelices que no tienen ni ropas para vestir, no han sido en el todo eficientes.

Anoche nos visitó un caballero, manifestándonos que tenía a la disposición de las víctimas del siniestro la cantidad de quinientos pesetas. Con gusto habíamos publicado el nombre del caritativo señor que tan generosamente se muestra dispuesto a remediar la miseria de esos desdichados. No podemos hacer por ello lo reservado modestamente, negándose a darlo a la publicidad.

Este rasgo de altruismo que nosotros consignamos con plena satisfacción, merece todo género de alabanzas. Los pobres a quienes llegan los beneficios de tan generosa donación, bendecirán con toda gratitud al insignificante donante que se ha conmovido ante el espectáculo de la desdicha ajena y ha sabido producir el bien.

El caritativo ejemplo merece serimito por aquellas personas que están en condiciones de poder realizar una obra humanitaria. Frente a la situación angustiosa de esas familias que vieron desaparecer sus humildes hogares bajo las llamas de un horrible incendio, no deben permanecer indiferentes quienes tienen medios sobrados para remediar tanta miseria, cumpliendo así un elemental deber de humanidad.

Nuevamente hacemos un llamamiento a las personas de sentimientos caritativos. No es justo, no es humano, dejar en el abandono a los pobres que todo lo perdieron y viven hoy en una situación desesperada. Igual llamamiento repetimos a la Corporación municipal. Si acordándose a esos infelices y socorriéndolos pronto, se hará una buena, una santa obra.

Junta de Instrucción

Bajo la presidencia del Gobernador civil y con asistencia de los señores Solo de Zúñiga y Mora, la señora Martínez de Bojanda y los señores Pancorbo, W. Belmonte, Sáenz, Trevilla, Urguru, Seco de Luena, Olyeras (D. Santiago), María de Argente, Cerrillo, Espejo y el secretario señor Aguilera Garrido, celebró ayer sesión la Junta de Instrucción pública.

El señor Victoria hizo uso de la palabra, por ser la primera junta que preside, saludando a los reunidos en simplices frases.

Los demás señores de la Junta se congratularon de que el señor Victoria hubiera vuelto al medio de la provincia.

Se acordó que en los primeros días del próximo mes se inauguraran las cantinas escolares, atendiéndose a un sostenimiento con las subvenciones oficiales.

La Comisión de las oficinas presentando sus gestiones para aumentar la suscripción, y al terminar su labor se reunió la Junta en asamblea para designar el Patronato.

El señor Seco de Luena dió las gracias al Gobernador, por haber facilitado el coche a la Comisión gestora de los donativos.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se dió por terminado el acto.

En el Ayuntamiento

Orden del día Para el Cabildo de hoy rige el siguiente:

Acuerdos de la Comisión de Fomento y Obras, proponiendo:

Que se conceda permiso con firma a las condiciones señaladas por el ingeniero de Obr. a públicas señor Moreno Martínez, y arquitecto municipal señor Casas, a D. Manuel Morales, para construir un edificio habitacional en los terrenos de su propiedad, en la carretera de Alcaudete a Granada.

Se conceda permiso a D. Rafael Jiménez Romero, para construir un edificio en los terrenos situados a la izquierda, bajando de la Avenida de la Estación de los Andaluces, con dirección del arquitecto señor Jiménez Lucá, y cumpliéndose en todo los preceptos de las Ordenanzas municipales, y los requisitos señalados por el arquitecto señor Casas.

Se acuerda proponer que se autorice a D. Francisco Jiménez, para reedificar un tramo de tres metros de longitud en estado de ruina, de la fachada de la casa de su propiedad número 18, de la calle de la Para a la (San Idelfonso), con dirección del señor Casas.

Que se anuncie por edictos conforme a las Ordenanzas, que D. Manuel González Duénas y D. Rogelio Galán Ceballos pretenden construir respectivamente un horno para cocción de pan en la calle de San José B.º, número 7, y una f.º de fundición de similitón en la del número 60 de la Acaera del Triunfo, debiendo presentar



SEGUNDO ANIVERSARIO
del Señor

Don Juan M. las Heras y Fraile

Que falleció el día 15 de Enero de 1916
habiendo recibido los auxilios espirituales

Su viuda, doña Dolores Romero Pozo; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, pujan a sus amigos económicamente su alma a Dios.

El Júbileo y todas las Misas que se celebran hoy sábado, 15, de este mes a las doce, en la Iglesia de Nuestra Señora de los Agustinos, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Los señores sacerdotes que ofician el Santo Sacrificio de la Misa recibirán el estipendio de 2,50 pesetas.

El Excmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis tiene concedidos 100 días de indulgencias por todo acto de piedad o devoción que se practique por el alma del difunto.

Millares de personas

Desfilan hoy por la calle de Reyes Católicos para edificar el lindísimo equipo de nieve, que ha sido expuesto en el acreditado establecimiento de calzadura y ropa blanca EL PARAISO MESSANTIL.

Dicho equipo ha sido confeccionado por el personal de la casa.

La exposición durará dos días.

EL PORVENIR

Toda persona cuidadora de sus intereses debe comprar el "Porvenir" en esta oportuna edición.

Solidez.—Elegancia.—Comodidad. Brevidad.—Especialidades cuantas se deseen.

GRAN VÍA, 19
Esquina a la calle de Almirantes

Recos de la vida

Ayer en el expósito de Andalucía regó de su ración por el extranjero, el conocido hombre de negocios don Antonio Rey y D. Luis Jato y don Enrique Meléndez.

Noticias políticas

Como decíamos en la revista de la Comisión provincial, que en otro lugar de los números publicados, se han presentado numerosos recursos de alzada contra los acuerdos de aquella Corporación, anulado o declarado válidos las elecciones municipales últimamente verificadas.

Contra la validez de las de San José ha recurrido el candidato conservador derrotado D. Teodoro S. B.º.

El señor D. Miguel Rodríguez Acosta ha recurrido de la nulidad de las elecciones del distrito de San Justo.

Los Sres. López Sáez (D. Manuel) y Lombrales, conservadores, y el Sr. Llopis, progresista, han presentado recurso de la nulidad de las de San Idelfonso.

Asimismo los candidatos conservadores de los Agustinos señores Eñós y Montes D.º, han presentado recursos contra la nulidad de sus elecciones.

Por último, en contra de la Comisión que anuló las elecciones del distrito de San Pedro han presentado recurso de a nulidad los señores Santos y Gorzáez Carrascosa, conservador y liberal respectivamente.

Bajo la presidencia de los alcaldes que se indican, han quedado constituidos los siguientes Ayuntamientos de esta provincia.

De Pinos Genil, D. Francisco Muñoz; de Capileira, D. Alfonso Mantos; y de Piñar, D. José Muñoz.

El alcalde de Guadixhorras D. José Morante ha participado al Gobernador que los concejales interinos de dicho Ayuntamiento han solicitado posesión de sus cargos sin incidente alguno.

Se han posesionado de sus cargos los siguientes concejales interinos de Alquízar.

Don Gabino Porcel Molero, D. José Cobo Ros, D. Juan María Medina Moisés, D. Antonio Cobo Ruiz de Marizón, D. Juan María Porcel Martí-

En el decanato de Beneficencia debe presentarse D. Matías Monguel,

S. Jerónimo JOYERIA DE MODA Últimas novedades, Alhajas de ocasión. Relojes de las mejores marcas Precios baratísimos. 33, ZACATÍN, 33

Sociedad Beethoven Ayer tarde, en el Centro Artístico, se reunieron las personas adheridas a la noble idea de constituir en Granada la sociedad de Conciertos Beethoven.

Se ultimaron los detalles para la constitución de la misma y se acordó en definitiva, que el primer concierto se celebre mañana domingo, a las cuatro de la tarde, en el teatro del Alhambra-Palacio.

El joven maestro violoncello Rafael Mierki, llegó antayer a Granada. El programa completo para el primer concierto, es el siguiente:

Primera parte Cuarteto número 1... Beethoven. a) Allegro con brío... b) Adagio... c) Scherzo... d) Allegro.

Segunda parte Cuarteto en do mayor. (Dedicado al emperador Francisco José de Austria)... Haydn. a) Allegro moderato... b) Adagio cantabile... c) Menuetto... d) Presto.

Tercera parte Aria... Bach. La Preceuse... Copernico. Melodía... Grieg. Menuetto... Porpora.

Las tarjetas de sodo que darán derecho a la asistencia a los diez y seis primeros conciertos, se pueden recoger desde hoy, de doce a seis de la tarde, en los siguientes lugares: Es tablamiento de objetos de escritorio, de D. Edelberto Ventura López, Gran Vía 12; de músicos, del señor Montero, Reyes Católicos; ídem, de los señores López y Griffl, Zacatín; y en la portería del Centro Artístico.

Inauguración Según tenemos anunciado a nuestros lectores esta noche a las ocho, tendrá lugar la inauguración del Café Central, instalado en la plaza de Bibarrambla, esquina al Zacatín.

Su dueño, D. José López Alcázar, ha procurado por todos los medios que éste sea el mayor confort a fin de que el público esté en él lo más cómodo posible.

Respecto al café y demás bebidas que se han de servir en el mismo, el señor López Alcázar ha procurado que todas sean de excelente calidad.

En el nuevo punto de reunión encontrará también el público un amplio salón de billar y cañotes lujosamente amueblados, para partidas de tresillo.

Por anticipado auguramos al señor López un buen negocio, pues cuando se llevan a efecto sacrificios como los realizados por dicho señor, el público sabe corresponder a los mismos.

Almanaque de Sierra Nevada Se ha publicado el último "Almanaque de Sierra Nevada" para el año de 1916, confeccionado con arreglo al meridiano de Granada, Almería y Guadix.

Contiene un interesante "Jalisco del Año" en verso, relación de épocas célebres, tarifa de carruajes de plaza, cuadro de distribución de los correos de Granada, servicios de incendios, fiestas y mercados de Andalucía, eclipses y otros datos de gran interés.

Se trata, pues, de un almanaque sumamente útil.

Escasez de carbón El ministro de la Gobernación te legó ayer al señor Vioria, manifestándole que a vista del telegrama del Alcalde de Motril, el ministro de Estado se ha dirigido al consual inglés en Málaga, para que no se oponga a que la compañía inglesa que vende surtido de carbón a los contratistas del puerto de Motril, evitándose así un conflicto.

El ríón de una criada La respetable señora viuda de Benavides y su hija la señora de Neftares, han sido víctimas de una sorpresa muy desagradable: una criada que llevaba en la casa muchas años, que era la que diariamente hacía la compra de las provisiones de ambas señoras, se quedaba con el dinero, y el nombre de ellas, tomaba fidedignas cantidades bastante considerables, y se iba a la casa de las señoras, a tratar de descubrir a la culpable, y se descubrió que era la propia hija de la señora de Neftares, que se había comprometido a pagarlas.

Noticias de Loja He dejado de existir en Loja la respetable y virtuosa señorita doña Emilia Curie Quintana, después de haber sufrido una larga y penosa enfermedad.

La fides era persona crítica, de un gran bondad, sencilla en su trato, habiendo sido muy sentida su muerte por las merecidas y generosa simpatías que contaba. Ayer con motivo de la conducción del cadáver al cementerio se efectuó una gran manifestación de duelo. Descansó en paz y reciba su familia y sus desconsolados padres la sincera expresión de nuestro sentimiento por la dolorosa pérdida. M. Loja 14 1, 1916

Crónica obrera Accidente del trabajo Trabajando en las obras del ferrocarril minero de Calahonda al río de Cádiz, el obrero José Muñoz Ayastante, se produjo el día 10 una herida en el pie izquierdo. Del suceso se ha dado parte al gobernador civil, a los efectos de la ley de accidentes del trabajo.

La Emancipación Anoche celebró Asamblea ordinaria la Cooperativa obrera La Emancipación. Se dió cuenta de la marcha de la sociedad durante el mes de Diciembre y de otros asuntos de régimen interior. Fue presentado el balance de cuentas del referido mes, que arroja el siguiente resultado: Kilos elaborados, 29,085. Valor en pesetas, 12,784,26. Gastos originados, 12,693,68. Ganancia líquida, 90,58

Reparto de pan Con motivo del segundo aniversario de D. Juan María Las Heras, su viuda D.ª María Romero Pozo hace el sábado un abundante reparto de pan. Agradecemos a la distinguida señora los bonos que nos ha remitido, que ya hemos repartido entre verdaderos necesitados.

Un robo La Guardia civil de Guadix ha comunicado al gobernador, que en la madrugada del día 10 del actual, unos desconocidos robaron varias piezas de valor, del puente en construcción de la sociedad "Segundo Alquife".

La benemérita hace gestiones para descubrir a los autores del robo. Hemos recibido un folleto interesante titulado "Datos para una Memoria, que ha sido editado por el ministerio de Instrucción pública. Contiene en síntesis y sin comentarios, la planilla y los servicios que integran la Dirección general de Bellas Artes, los trabajos que ha realizado durante el año de 1915, la labor en proyecto y actualmente en preparación y el texto íntegro de las principales disposiciones que ha elevado dicho Centro directivo a la superioridad para su examen y aprobación.

Gran parte de los Datos para una Memoria tienen un gran interés para Granada. Se refieren a la conservación y consolidación de la Alhambra y a la distribución del crédito consignado en el presupuesto de 1915 para atenciones del admirable monumento granadino.

Esta parte del folleto va ilustrada con fotografías de las reparaciones hechas en la cubierta de la sala de Dos Hermanas y en la de Abencerrajes, y de las obras de consolidación efectuadas en el ex convento de San Francisco, en la torre del Oadi y en la Puerta de Siete Suelos.

También publica fotografías de las obras de reconstrucción que se llevan a cabo en el muro próximo a la puerta del bosque de la Alhambra. Esto, en cuanto a la labor realizada durante el año anterior. Entre los proyectos que prepara actualmente la Dirección general de Bellas Artes, que son por cierto muy numerosos y de indiscutible importancia, figura el estudio de un sistema completo para la extinción de incendios, destinado y adaptado a las necesidades especialísimas de la Alhambra, y un plan general de consolidación del histórico monumento granadino.

Notas de sport Foot-ball El domingo se celebrará una jugada a las diez de la mañana, entre los segundos teams de las sociedades H D y Gimnástica. Entre los equipier hay animación por conocer el resultado de la jugada.

Convocatoria del Sindicato de riegos de la Acequia Gorda del Genil. En cumplimiento de lo acordado, el Sindicato convoca a los propietarios e industriales que utilizan las aguas de la Acequia Gorda, para la Junta general ordinaria de presente año, que conforme a los artículos 114 y 124 de las Ordenanzas por que se rige la Comunidad deberá celebrarse el domingo 30 del corriente, a las dos de su tarde, en los salones del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, a las que asistirá el personal de debida representación, para tratar de los siguientes asuntos:

1.ª Disculpa la Memoria que presenta el Sindicato. 2.ª Examen de las cuentas del año anterior. 3.ª Autorización para firmar el R. pto. fijando el tipo por marjal. 4.ª Presupuesto de gastos. 5.ª Expediente relativo al Proyecto de alumbrar aguas subterráneas. 6.ª Expediente seguido sobre el aprovechamiento abusivo de las aguas del Genil para riegos en terrenos de los términos municipales de Cenes y Pinos Genil. 7.ª Nominación de los vocales del Sindicato y del Jurado, que han de remplazar a los que están en virtud a lo dispuesto en los artículos 114 y 124 de las Ordenanzas. 8.ª Acordar lo procedente respecto a la aplicación de los Censos geométricos parcelarios últimamente practicados.

Dado el caso de no concurrir número suficiente para dictar acuerdos, se transferirá dicha Junta en segunda día para el siguiente domingo, 6 del próximo febrero, a las mismas horas y en el local antes dicho, cuando validos

los acuerdos que se adopten, cualquiera que sea el número de partidarios que asistan. Granada 12 de Enero 1916.—El presidente, Eusebio Sánchez Reina. El vocal secretario, José M.ª Campos y Pulido.

Noticias militares Servicio de la plaza para hoy Parada: Artillería y Ametralladoras.—Jefe de día, D. José de Carranza Garrido, coronel de Artillería.—Imaginaria, D. Juan Ramírez Cassinell, teniente coronel de Artillería.—Hospital y provisiones, D. Antonio Muñoz Jiménez, capitán de Artillería.

Sabasta El día 5 del próximo mes, se celebrará en el parque de Intendencia la subasta de artículos de consumo para el abastecimiento de las tropas de la guarnición.

Información oficial Administración municipal El gobernador civil ha autorizado los presupuestos ordinarios para 1916 formados por los Ayuntamientos de Gobernador y Luvotes.

Exposiciones al público En la secretaría del Ayuntamiento de Aldeire ha quedado expuesto al público el reparto de consumos y el vecinal. Igualmente documentos han sido expuestos en Galera.

De Hacienda El Delegado de Hacienda ha impuesto el máximo de la multa reglamentaria, a los Ayuntamientos de esta provincia que no han remitido aún el reparto de la contribución rústica y urbana.

Un incendio Ayer, a las nueve de la mañana, se recibió aviso en el Parque de Bomberos, de haberse producido un incendio en la casa número 7 del Arco de las Ojías, propiedad de los señores herederos de Cañadas. El fuego se originó en la chimenea propagándose a las habitaciones del segundo piso, habitado por D. Angel Galjorro.

Acudieron a la casa incendiada, el arquitecto D. Angel Casas, el consejero del Parque D. Martín Z-mora y los individuos José Martín Barreiro, Francisco Godoy, Franisco Barbero y otros varios del benemérito Cuerpo de Bomberos, los cuales, bajo la dirección del señor Casas, procedieron a levantar parte de un suelo cuadrado que estaba ardiendo.

Gracias a la prontitud con que se dió aviso pudo ser extinguido el fuego al poco tiempo de iniciado. Los dependientes de Comercio Se ruega a todos los dependientes de comercio asociados, que asistan a su domicilio social, el domingo a las dos de la tarde, para celebrar junta general ordinaria al objeto de la elección de nueva Junta directiva.

Casos y cosas Toreros precoces El niño de nueve años, Mariano Álvarez Rodríguez fue curado ayer en el hospital de San Juan de Dios de una herida en la cabeza, que le produjo otro niño, con el que jugaba a toro.

El reloj de José La Guardia civil de Motril ha detenido a José Rodríguez, por haber robado un reloj y quince pesetas a José Hidalgo.

Heridos En la Casa de Socorro han sido curados: Manuel Medina, de veintidós años, de equino del pie izquierdo, y Antonio Ferrer Ariza, de treinta y dos, de herida por mordedura de perro en la pierna izquierda.

Joven lesionado En su domicilio, Carrera de Darro, 53, dióse anoche un tremendo golpe contra una puerta, la joven de diez y seis años, Consuelo Jiménez, resultando con una herida contusa, de forma irregular, en el ángulo interno del ojo derecho.

Conducida a la Casa de Socorro, el médico de guardia, D. Pedro Santos, curó a la lesionada, apresándole además posibles lesiones en el fondo del ojo, que han determinado la pérdida completa de la visión. Dado conocimiento del suceso al Juzgado de Instrucción del Salvador.

Siempre cura, o por lo menos alivia, el extracto estomacal de Saitz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo, por eúlicas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

Vino fino selecto Royal Orléans BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS, Logroño.

Crónica de espectáculos En Cervantes La Tempestad No pasa día por ella. Podrá un snobismo de mal gusto hacer chaqueta de esta partitura de Chopin, pero la gente que no gusta de la pose, que sea franco y sincera encontrará mucho que aplaudir en ella. Mejor dicho, lo aplaudirá todo, porque todo es digno de ser aplaudido. Es un alarde de inspiración que no podrían tener hoy los más célebres compositores. Ascendamos ver cómo se suceden los motivos, todos inspiradísimos y como el maestro no decae en toda la obra, manteniéndose siempre, por el contrario, a la misma altura. Por eso, o repito, las perlas son muchas de preciosos orígenes con gusto estas obras, como La Tempestad que ya empieza a encontrarse en los entusiastas de Wagner, que no han efido a Wagner.

Muy bien cantada por los artistas de la compañía de D. Pablo López. Herminia Velasco, a cuyo cargo estuvo el papel de Angela, cantó excelentemente su partecita. Tiene una voz bonita, de cierta extensión y es muy afinada y segura en los agudos. El tenor señor Bacó se captó desde el primer momento las simpatías del público. Tiene una voz, si no muy extensa, muy bien timbrada, y la mezcla con maravillosa maestría. En una obra de tenor, como Marina, seguramente se hará aplaudir mucho porque recordará la manera de Casasas y su voz media se parece a la de aquel. La Arieta tan bien como siempre, habiéndose encargado del papel de Roberto por deferencia al público granadino.

El señor Bordas, Simón, salió muy airoso de su desairado pape. En suma, la obra estuvo muy bien cantada, como antes digo, y se oyó con mucho gusto, aplaudiéndose frecuentemente y al final de todos los actos. El concertante final del segundo no creo que pueda superarse. Los coros, lejos de hacer de las suyas, estuvieron afinadísimos.—A. del Castillo.

Con objeto de dar toda la variedad posible al espectáculo, esta noche se dividirá la función en cuatro secciones, empezando la primera a las ocho menos veinte, poniéndose en escena "El Tango Argentino". La segunda, a las nueve con la hermosa zarzuela "El Duque de la Afición"; la tercera, a las diez, estrenándose la bonita zarzuela de los hermanos Quintero "Diana la Cazadora"; y la última, a las once, con el "Barbero de Sevilla", gran éxito de Antonio Arrieta.

Los precios para cada sección son: Palcos principales y plateas, 4,35; butacas, 0,86; entrada general, 0,21; y el paraíso, 0,17. El Hambre e impuestos a cargo del público. Para mañana domingo, en función de tarde, se pondrá en escena "La Tempestad"; por la noche se cantará "La Traviata".

Antes Esteso Este gracioso artista, en unión de Le Ciboles, hará su debut esta noche en el favorecido salón Lux Eden. Juanita Casanova, ejecutará esta noche "El gran guateque" (Rumba cubana).

Salón Regio Hoy tendrá lugar en este favorecido coliseo, un verdadero acontecimiento, con el estreno de la grandiosa película de largo metraje, titulada "Cuando Roma gobernaba". Es a película es una obra de grandes valores, y su asunto muy emocionante, figurando en el desarrollo de ella, una magnífica colección de fiestas.

Necrología A la temprana edad de diez y siete años, cuando la vida le sonreía, ha fallecido en Gábia Grande le angelical señorita Concepción Noguera Moya, hija del coronel D. José Noguera. Su muerte causará hondo pesar a todas aquellas personas que la conocieron y la trataron. Habíase adornado la finada de las más hermosas virtudes. Tenía un carácter todo bondad; poseía los más nobles sentimientos, gustaba de practicar el bien y habíase granjeado la estimación general.

Una cruel enfermedad le cortó en flor su vida, en los años en que la vida es más bella y más amable. En el hogar de sus padres, esta dolorosa pérdida ha causado hondo desconsuelo. Todos sus amistades lloran también su muerte. De todo corazón nos asociamos al dolor de la distinguida familia de la finada, deseándole resignación para sobrellevar este rudo golpe. Especialmente a los padres de la señorita Concepción Noguera hacemos presente la expresión de nuestro profundo sentimiento.

—Han fallecido en esta capital: D. Nicolás Sevilla Navarro. D.ª Rosario Rejón. Alfonso Amigro Corral, púlvulo. Juan Jiménez Tablas, ídem.

Cartera de un Oidor señalamientos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de San Domingo (Málaga). D. Francisco Miguel García con la compañía de los Andaluces, sobre reclamación de cantidad por accidente del tránsito; abogados, señores Escobar y López Sáez; procuradores, señores Pérez B-ñido y Gómez Tortos; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado de Guadix. Contra Miguel Romero Ruiz, sobre hurto; abogado, señor Cánovas; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Valverde.

Juzgado del Campillo. Apelación en un solo efecto deducida por don Enrique Paertes, en causa sob e injurias; abogado, señor Gugli; procurador, señor Navarro; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Montefrío. Contra Antonio Gá vez Rome ro, sobre sumaris; abogado, señor Valdecañas Guerrero; procurador, señor Corral Almeraz; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orgiva. Contra Antonio Díaz Muñoz, sobre hurto; abogado, señor Hito; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Alonso.

Vacantes Se encuentra vacante la plaza de Fiscal municipal suplente de Cádiz. También está vacante la de Fiscal de Lebrija.

EL SELLO INSTANTANEO YER Cura en 5 minutos el DOLOR DE CABEZA El SELLO YER cura Jaquecas. El SELLO YER cura Dolores Reumáticos. El SELLO YER cura la Grippe. El SELLO YER cura Dolor de Oídos. Caja con un solo sello, UN REAL. Caja con 12 SELLOS, Ptas. 2,50. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Crónica Religiosa

Santo del día.—San Pablo, primer ermitaño. Oración de la tarde a las cinco y tres cuartos. Liturgia.—La misa y oficio divino con el oficio de San Pablo, primer ermitaño, con rito doble y color blanco. Jubileo de las 40 horas.—En el Sagrario.

Se manifestará a las ocho de la mañana y se concluirá a las diez de la tarde. Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real. Nuestra Señora de las Angustias, Encarnación del Sagrado Corazón y en las Misas a cargo de María Inmaculada (Collegio de López Argüeta).

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, san José, san Matías y san Ildefonso, a las ocho de la mañana, en las demás parroquias. Capilla de la Misericordia, los Hospitalicos, a la oración. En san Juan de Dios, a las siete de la noche.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En san Andrés, san Ildefonso, san Matías y san José, a las ocho.—En la Misericordia y media.—En santa Paula, a las siete y media.—En san Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media hora, desde las siete hasta las doce de la mañana.—En la Colegiata, las Angustias, san Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las seis a las diez. En los Hospitalicos y san Juan de Dios, desde las siete a las diez de la mañana. En santa Ecolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En el Sagrario, a las diez. Misa de doce.—En las Angustias, san Juan y las Madalenas y Sagrario. Novena.—San Sebastián, en el Sagrario, a las cuatro de la tarde. Salvo cantada.—En la Catedral ante el altar de Nuestra Señora de la Antigua, y en el centro de la tarde. En Santa Escolástica, Magdalena, San Justo y Nuestra Señora de las Angustias, Sagrado Corazón de Jesús, a la oración. En San Juan de Dios y en los Hospitalicos a las siete de la noche. En las Carmelitas Cazadas.

Misas de sábado en honor de la Virgen.—En el Seminario, a las siete. En la Catedral, a las siete y media. En San Justo, los Hospitalicos, santa Ecolástica y san Andrés, a las ocho y media. En la Magdalena, a las nueve. En las Angustias, a las diez. Tríduo.—En san Antón, a san Antonio Abad, a las cuatro de la tarde. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Asunción, en la Catedral.

BOLETIN DEL DIA SECCION DE MERCADOS Alhóndiga de granos Granada 13 de Enero de 1915 Trigo.—sobrasa anterior, 465 quintales métricos. Entrada 35.—Total existente, 570 de vendiendo 14 quintales, a precio de 40,41 a 41,03 pesetas.—Sobrasa 486. Los 44 kilos de trigo, equivalentes a una fanega, se vendieron de 17,75 a 18,25 pesetas.

Los Dooks Últimas cotizaciones de estos almacenes: Trigo a 40,91 pesetas los 100 kilos, (a 18 los 44 ídem equivalentes a la antigua fanega). Cebada a 24,24 pesetas los 100 kilos (a 8 los 33 ídem equivalentes a la antigua fanega).

Avena a 9,6 pesetas los 100 kilos (a 14 los 48 ídem equivalentes a la antigua fanega). Garbanos, a 77,59 pesetas los 100 kilos (a 45 los 58 ídem equivalentes a la antigua fanega). Maíz, a 26 pesetas los 100 kilos, (a 135,7 los 55 ídem equivalentes a la antigua fanega).

Alfalfa a 10,34 pesetas los 100 kilos (a 2 los 11 ídem equivalentes a la antigua fanega). Yeros, a 21,92 pesetas los 100 kilos, (a 13,59 los 57 ídem equivalentes a la antigua fanega). Habichuelas, a 65 pesetas los 100 kilos (a 37,70 los 58 ídem equivalentes a la antigua fanega).

Viagra, a 34,78 pesetas los 100 kilos, (a 4 los 11 y 12 ídem). Cistidias Ayer se celebraron en el Mercado 12 subastas mayores, por peso de 1706 kilos, de 197 a 250 pesetas cada una; 11 borregos, con 135, 2,05.

CARTERA DE GRANADA Movimiento de población Ayer 3 nacimientos y 4 defunciones. Beneficencia y sanidad Ayer se repartieron en la Asociación de Caridad 47 raciones de comida. En el Asilo de Socorro pernoctaron anoche 39 pobres.

SECCION DE ESPECTACULOS Teatro Cervantes Compañía Pablo López Fundos para hoy por secciones: A las ocho menos cuarto.—El tango argentino. A las nueve.—El duque de la afición. A las diez.—Estrecho, Diana la cazadora. A las once.—El barbero de Sevilla.

Precios.—Butaca, 0,86 pesetas; entrada principal, 0,22; paraíso, 0,17. El timbre a cargo del público. Salón Regio Cuatro secciones, a las siete, ocho y veintiseis, nueve y cuarenta y once de la noche. Proyección clara y fija. Focegrafías animadas. Todos los días cuatro películas programadas.

LA SEÑORITA CONCEPCION NOGUERA MOYA Ha fallecido en Gábia Grande, a las diez de la noche del día de ayer, Después de recibir los Santos Sacramentos a los diez y siete años de edad. R. I. P. Sus desconsolados padres, don José Noguera Portera y doña Luisa Moya Oliveras; abuela, hermanas, tíos y sobrinos, RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 15, a las cinco de la tarde, en el cementerio de Gábia, por lo que les quedará agradecidos. Granada 15 de Enero de 1915. No se reparten esquelas.

Almacén de coloniales al por mayor y menor Fábrica de chocolates.—María Alhambra Premiado con 42 grandes recompensas industriales. Bonitos estuches para regalos. A la presentación se tocan de esta casa por valor de 25, 50 y 100 pesetas, se canjean por magníficos objetos. Sobrinos de Cándido Bónor (8. en C). Pescadería, 9 y 11.—Granada.—Teléfono número 45.

Bar Nieva Especialidad en vinos — aguardientes y licores LECHERIA PERMANENTE Confortable habitaciones SALAMANCA, 3. Antiguo Café del Ratón — GRANADA

Doctor Simancas Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta. De cuatro a seis PASO DE LA BOMBA, 7 Y 8

CAFE ALAMEDA Conciertos todas las noches Servicio esmerado — Tráfico Billares 75 céntimos hora Pérdita Se ha perdido y pudiese de 0-0, el día 10 del actual, de la calle Reyes Católicos, tranvía Alhambra y paseo, a la calle Real de éste. Se gratificará a quien lo haya encontrado y devuelto, haciéndolo Principales 1, La Rijnán, o Real Alhambra, número 55.

EN EL LEON Para la temporada de invierno se está recibiendo importantes remesas de artículos de todas clases. Las grandes Novedades que esta casa presenta en fantasías de lana y seda y confecciones para señoras y en géneros para caballero, están llamando poderosamente la atención del público que constantemente visita estos simancas. A más de esto, los precios que se han fijado a todos los artículos son tan limitados, que bien puede asegurarse no hay en Granada quien pueda competir con ellos, sin necesidad de recurrir a las combinaciones engañosas de que se valen otras casas. NOTA.—Se hace presente al público, que el negocio de El León, no depende de ninguna otra casa; ni como sucursal ni de ninguna otra forma, según se viene propagando por algunas personas y en particular por algunos jefes desaprovechados de ciertas casas de omo rato de esta plaza.

EL LEON.—Poeta Zorrilla, 98, (antes Mesoneros) Precios fijos seriamente y ventas al contado Maquinaria perfeccionada para molinos de aceite Patentada en todos los países olivareros Instalaciones para elaborar grandes y pequeñas cosechas, por los sistemas corrientes y por el nuevo de prensas sin capachos y sin agua caliente, más los mejores rendimientos y los más selectas calidades. Centenares de instalaciones entre Portugal y España Vinda e Hijos de Balbontin y Orta Gran fábrica de construcciones mecánicas en Sevilla



TELEGRAMAS

El Gobierno y los obreros

Madrid 14

Declaraciones de Aliba

El ministro de la Gobernación, al recibir hoy a los periodistas, se ha lamentado de la actitud incomprensible de los patronos metalúrgicos barceloneses, negándose a reconocer personalidad a las asociaciones obreras.

De Hacienda

El señor Urzáiz ha confirmado que se propone emitir muy en breve una cantidad en obligaciones del Tesoro.

Nuevos generales

El ministro de la Guerra ha sometido a la firma del Rey las siguientes disposiciones:

Firma de Instauración

El señor Burrell ha sometido a la firma del R. y los siguientes decretos:

Admitiendo a don José María Méndez la dimisión del cargo de Rector de la Universidad de Valencia y nombrando para sustituirle a don Rafael Pastor.

Admitiendo la dimisión al delegado regio de primera enseñanza de S. Vito don Amado Lafon y nombrando para sustituirle a don Alfredo Amores Domingo.

Aprubando el presupuesto adicional para la terminación del Grupo escolar de Cervantes que se construye en Madrid.

Concediendo honores de jefe de Administración de primera clase, a don Vicente Palacios.

López y Muñoz, se posesiona. Hay se ha posesionado de la presidencia del Juzgado de derechos pasivos del Ministerio, el ex ministro y actual diputado don Antonio López Muñoz.

Meeting conjuncionista. En el rápido ha marchado a Valencia el jefe de los socialistas Pablo Iglesias, para tomar parte en un meeting conjuncionista que se celebrará el domingo en aquella capital.

Escándalo municipal

En Málaga ha celebrado hoy sesión el Ayuntamiento para la constitución definitiva y el nombramiento de tenientes de alcalde.

Los republicanos se opusieron, entablandose por ello una discusión acaloradísima, en la que intervinieron el público.

El tumulto fué tan enorme, que el Alcalde, viendo que no podía dominarlo, levantó la sesión.

A la salida se reprodujo el escándalo.

Los guardias municipales intervinieron, partiendo muchos golpes y haciendo dos detenciones.

Consejo de ministros

Madrid 14

A la entrada

A las cinco y media de la tarde se reunieron en la Presidencia los ministros, para celebrar Consejo y continuar tratando del problema de las subsistencias y de la crisis del trabajo principalmente.

El conde de Romanones llegó algo retrasado, por haber asistido al entierro del ex ministro don Felipe Sánchez Román, manifestando a los periodistas que en el Consejo se buscaría la fórmula para arbitrar créditos con que atender a la solución de la crisis obrera.

El general Luque dijo que había pedido el pase a la reserva, el secretario de la Dirección de inválidos, general C. Longe.

El ministro de Marina anunció, que llevaba un expediente para la adquisición de carbón, por gestión directa, y otro relativo a la convocatoria para cubrir plazas en el cuerpo de Artillería de Marina, entre oficiales del ejército.

El ministro de Estado desmintió que hubiera intromisión ni ingerencias por parte de los logisteros para nuestra exportación.

En cuanto se refiere a la navegación, el señor Villanueva se exporta libremente; lo que pasa es que al llegar a la zona de las aguas jurisdiccionales de cada país, cada uno aplica el derecho que tiene establecido en su país.

Los demás ministros dijeron que no llevaban ningún asunto al Consejo.

A la salida

El Consejo ha terminado a las ocho y media de la noche. Inmediatamente el señor Aliba hizo a los periodistas la siguiente referencia:

El Consejo siguió ocupándose del problema de la crisis del trabajo y de las subsistencias.

El ministro de la Gobernación presentó una ponencia, cuya exposición ocupó gran parte del Consejo, completándola desde los puntos de vista correspondientes a las soluciones de cada departamento los señores Urzáiz y Salvador, intervinieron además todos los ministros.

Todos los Consejos sucesivos se ocuparán de la ejecución legal del plan aprobado, por referirse en gran parte a soluciones para las que son precisas acuerdos del Consejo para dárles carácter legal.

Se autorizó al ministro de Fomento para que confeccione una fórmula legal enmendada a la ejecución intensa de obras en Madrid.

El señor Salvador dio cuenta de un plan de conjunto que abarca la ejecución de obras en toda España.

Como uno de los medios de procurar trabajo, se adjudicó el pavimento de Madrid, en la parte que no se había adjudicado todavía, a la Sociedad de construcciones hidráulicas civiles.

Se habló de la ejecución de obras de carácter público, como el edificio de la antigua Presidencia, el palacio de Justicia y el ministerio de Marina.

El ministro de la Gobernación dio cuenta del estado en que se halla la huelga de Barcelona.

El Consejo aprobó los expedientes siguientes:

De la Presidencia.—Autorización de que se libre el pago de las obras que ejecutaren los autores del monumento a las Cortes de Cádiz, por el cuarto trimestre de 1915.

De Marina.—Decreto sobre un concurso para cubrir diez plazas de tenientes de Artillería de la Armada.

Expropiación forzosa de terrenos en el puerto de Ferrol, con destino a depósitos de abastecimiento.

Para que siga la huelga. Telegramas recibidos de Barcelona dicen, que los optimismos de los dos últimos días se han modificado hoy bastante.

Indudablemente los directores de la huelga, viendo que ésta caminaba hacia la solución, han forzado la máquina para conseguir que persista el paro.

Se han registrado algunas correcciones, una de ellas en las obras de reparación y construcción de carreteras de agua.

Las fuerzas públicas practicó una detención.

Al enterarse de ello, una comisión de señores visitó al gobernador civil, pidiéndole la libertad del detenido.

El día 23 de San Pedro se negó a concederle, por haber pretendido impedir un servicio público como el abastecimiento de agua.

Propaganda. Comisiones de señores han recorrido algunos pueblos, haciendo propaganda de la huelga.

Lo que dice el Gobernador

El Gobernador civil de Barcelona se muestra quejoso y amargado por la actitud de los obreros.

Dijo el señor Suárez Inclán, que éstos correspondían mal al criterio benigno que él ha adoptado.

Ayer puso en libertad al Gobernador a la mayoría de los detenidos, y hoy ha libertado a nuevo más.

Las subsistencias. Esta tarde se reunirá la Junta de subsistencias para tratar de la situación.

El gremio de ultramarinos ha visitado al Gobernador civil para decirle que la baja en los artículos de primera necesidad depende principalmente de los almacenes, no de ellos.

Impresiones. A pesar de estas impresiones de hoy, la huelga no ha aumentado visiblemente.

Puede decirse que ha mejorado el aspecto del problema con haberse reanudado las negociaciones para buscar una solución.

La intervención de los arquitectos es muy estimable, pues sirven como intermediarios con los constructores no asociados.

Hay se han dictado nuevas bases en varios talleres de metales, reanudándose los trabajos.

Entre los obreros es mayor el optimismo que entre los metalúrgicos.

Sigue la huelga. Los albañiles, en una reunión que han celebrado en la Casa del Pueblo, han acordado continuar la huelga.

Información financiera

BOLESA DE MADRID

Table with financial data including 'Valores del Estado', 'Interior en oro', 'Exterior en oro', 'Banco de España', 'Caja de Pensiones', etc.

La guerra europea

Madrid 14

Los Balcanes en la contienda. Bombas sin resultado. Dicen de Salónica, que unas aeronaves que van en dirección de Ukió han volado sobre las posiciones francesas, arrojando varias bombas que no produjeron ningún efecto.

Fueron puestos en fuga por los aeroplanos franceses.

El ataque a Cetigne. En París corren rumores de que los austríacos han empezado ya el ataque a Cetigne, creyéndose que el ejército del rey Nicolás no podrá resistir a los 200.000 enemigos que lo acometen.

Se cree posible una suspensión de hostilidades, por las dificultades con que se tropieza para los transportes, y la imposibilidad de enviar refuerzos, vituallas y municiones a los montenegrinos.

Proximidad del ataque. La destrucción por los aliados del puente de la línea de Salónica a Dedesjotob, por razones defensivas, hace creer que se aproxima el momento del ataque a aquella plaza.

Se considera como preludio del ataque, el prolongado silencio en dirección a Doyran, donde están las tropas inglesas en defensas admirablemente preparadas.

Los invasores resistirán el ataque en esta forma: los alemanes por Oeste, teniendo el cuartel general en Monastir; por el centro los búlgaros, repartidos en toda la línea de Guevghin a Doyran y al Este los turcos.

En el campo oriental. Comunicado ruso. Informan de San Petersburgo que se ha publicado el siguiente parte oficial:

En el frente occidental, en la Gailitz, a orillas del Strypp, el enemigo intentó, sin éxito, un ataque. Protegido por una tempestad de nieve, pretendió tomar la ofensiva. En la región de Dobroepoil repitió el intento, pero ambas veces fué rechazado.

En Francia y Bélgica

El parte de las tropas. El fantasma hoy en París, es como sigue: Poca actividad de artillería durante la noche.

Al Sur de Somme, en el sector de Lohana, una de nuestras patrullas ha atacado a otra alemana, que huyó, dejando sobre el terreno dos muertos y un herido.

En Champagne hemos tomado bajo nuestro fuego y dispersado a tropas alemanas en movimiento de zarpas en las trincheras, en la zona Marain.

Incidentes de la guerra

Alta traición. Dicen de París, que la prensa suiza de algunos días respectó al delito de alta traición cometido por los coroneles Eglyk y Watten wyl, que pertenecen al Estado Mayor General de Berna.

Todas las noches comunicaban dichos coroneles a los agregados militares de las potencias centrales las informaciones al Estado Mayor sobre la situación, movimientos y disposiciones de tropas suizas en las fronteras.

Esta delito lo descubrió un grupo de diputados, denunciándolo al presidente de la Confederación.

El martes celebró sesión el Consejo federal para comparecer exclusivamente de este asunto.

La sesión duró dos horas, asistiendo el general Wille, quien declaró que se había abierto una información, cuyos resultados serían transmitidos a los periódicos.

Una derrota de los alemanes. Comunican de Londres, que allí se asegura que la derrota de los alemanes en Camerón, después de la batalla en los alrededores de la capital de Iruande, es mucho más completa de lo que se creía primeramente.

El enemigo huyó, siendo perseguido por columnas francesas y británicas.

Los alemanes intentan llegar a la Guinea española con importantes material y todo el tesoro de la Colonia, compuesto de varios millones.

Ruina y Japón. Un telegrama de Tokio recibido en Londres dice, que el emperador ha recibido en audiencia especial al gran duque Miguel, encargado de entregarle, en nombre del zar, la Orden de San Andrés, y a la emperatriz la de Santa Catalina.

El gran duque Miguel ha sido agredido por el Monarca japonés con el gran cordón del Crisantemo.

Después de la entrega de las insignias hubo un barquero, durante el cual brindaron el emperador y el gran duque.

El primero brindó por la victoria de Rusia, a quien el Jón respetó y apoyó resueltamente para que logre su triunfo.

El gran duque expresó el agradecimiento de Rusia por la ayuda que le ha prestado el pueblo japonés.

De Portugal. Un incendio. Dicen de Lisboa, que ha habido un formidable incendio en los talleres de uniformes.

El fuego ha durado toda la noche, tomando extraordinarias proporciones.

Ya entrada la mañana, terminó con el hundimiento de las fachadas y muros.

El número de heridos se eleva a unos treinta.

Entre pescadores. A Setúbal llegaron once barcos cargados de sardinas.

Los pescadores locales se opusieron a la venta, y en medio de un gran desorden arrojaron el pescado a la mar.

Con motivo de este hecho, hay nueve pescadores presos.

Tropas a Africa. Ha llegado un vapor francés con tropas para Africa.

La escolta un torpero de la misma nación.

Yankes y mejicanos. Dicen de Washington, que representó al general Curran vicepresidente del secretario de Estado, Leasing, para expresar su sentimiento por el sobre-estacionamiento por los vijistas, manifestando al mismo tiempo, que se había tomado medidas para castigar a los culpables.

Juez asesinado

Telegrafista de Medina del Campo que se ha asesinado el asesino del juez municipal de Paqueta Sol, de que ya se dio noticia.

El hecho ocurrió de la siguiente manera: Varios vecinos asaltaron a Pedro Teller sobrino del muerto ocasionándole heridas que le obligaron a guardar cama.

Teller se encuentra actualmente en la cárcel, incommunicado. La familia del herido trató de vengarse, pretendiendo salir al encuentro de los apaleadores cuando se regresaban del pueblo.

Entonces de ello el juez municipal y procuró evitar incidentes, los autores de la paliza regresaron al anochecer, siendo recibidos hostilmente por la familia del herido.

Este levantado y salió armado de una escopeta.

Entonces el juez, revestido de su autoridad y encorralando el batón, pretendió imponerse y tranquilizar a los ánimos.

Soñó en esto un disparo que alcanzó al juez, matándolo instantáneamente, cuando cumplía su deber.

Parece que el detenido Pedro, sobrino del juez, se ha declarado autor del disparo, reconociendo la escopeta como suya.

Extranjero

Madrid 14

Yankes y mejicanos. Dicen de Washington, que representó al general Curran vicepresidente del secretario de Estado, Leasing, para expresar su sentimiento por el sobre-estacionamiento por los vijistas, manifestando al mismo tiempo, que se había tomado medidas para castigar a los culpables.

En el Senado de Norte América se ha presentado una proposición pidiendo la intervención armada de los Estados Unidos en Méjico para restablecer el orden.

La proposición ha pasado a informe de una Comisión.

Después de El Paso dicen que el empleado de la Compañía Americana Mexicana Fernández, mandando 125 hombres, se ha apoderado del general Rodríguez, segundo de Villal.

Ultima hora

Toma de Cetigne. Un telegrama de Amsterdan dice que allí circulan insistentes rumores de haber caído Cetigne en poder de los austríacos.

Enque hundido. Según noticias recibidas en Roma, un submarino francés ha torpedeado y hundido en el Adriático a un gran buque enemigo.

No se tienen detalles.

Barco español perdido. Comunican de Rochelle, que el vapor español Bayo, que procedente de Huelva marchaba a Pallice, chocó con unas minas submarinas en aguas de Chesidor, hundiósele.

De los que iban a bordo sólo se ha salvado uno, que ha sido recogido por una embarcación francesa.

La Azucarera

L. Junta general de azucareros de la S. C. p. d. g. n. l. azucarera, anunció el día 13 de marzo, que su período hasta el día 30 del mes actual.

El Saeto del Rey. El día 23, Saeto del R. y, no habrá recepción general, como otros años.

Uniformes se celebrará en Palacio el acostumbrado banquete oficial.

Intento de robo. El gobernador de Poutevir telegrafía diciendo, que según la comuica el alcalde de Cingre, esta mañana se presentaron forzados las partes del Ayuntamiento y violentados los espases de algunas mesas y la caja de caudales, lo que los ladrones hayan podido realizar robo, por no existir ningún efectivo dentro de la caja.

Adheión a lo huelguistas. El gobernador de Lérida, que los obreros metálicos se reunirán este noche, para acordar dirigir telegramas de adhesión a sus compañeros de Barcelona.

CONSULTORIO

PARA

Enfermedades de los Ojos y de la Infancia

A CARGO DEL

Dr. GARCIA DUARTE

Catedrático y Académico de Medicina—Especialista en enfermedades de los ojos y de los niños.

De 2 a 5 de la tarde en la plaza Nueva, núm. 3

La consulta gratuita, en el Consultorio de Beneficencia de Calabate, de una a 4 de la tarde. La consulta gratuita, en el Dispensario de la Facultad de Medicina, a las nueve de la mañana.

SE ALQ ILA

en la calle de Paracuellos número 2, duplicado, por bajo propósito para a meter a Industria que necesite mucho local.

Durán y Aguilera número 8, Fábrica de Máquinas.

VENTA

Se vende un motor de robótica titulado Delosa de San Juan, en término de Güéjar Sierra.

Las proposiciones se dirigirá a don Juan Serrano, en término de Mozachil.

Noticias políticas

Madrid 14

El día en la Presidencia

El conde de Romanones ha recibido hoy la visita de una comisión de los centros comarcales hispano marroquíes, en la que le ha invitado a inaugurar la Exposición que organiza en Málaga.

La regaron además asista una representación del Gobierno y que se designe la fecha en que podrá ocurrir.

El Presidente ofreció a los comisionados satisfacer sus deseos. La Exposición se inaugurará probablemente en Ferrol.

El diputado bilbaíno Sr. Echevarrieta, pidió hoy al conde de Romanones para que éste reciba a la comisión de navieros que ha venido a gestionar algunas modificaciones en el reciente decreto sobre venta de barcos.

El jefe del Gobierno recibirá mañana a esta comisión.

Comentando después el pose a la reserva del general Dal Rio, repitió el conde de Romanones la manifestación que ha hecho otras veces, de que la opinión pública

SIROLINE "Roche" Enfermedades del pecho, tos ferina, asma, grippe etc. ¿Quiénes deben tomar la Siroline? Los que tosen, para prevenirse. Los asmáticos, para aliviarse. Los bronquíticos, para mitigar su mal. Los niños escrofulosos, para mejorar su estado general.



HOE MANN LA ROCHE & Co, 21, PLACE DES VOSGES-PARIS

PASTILLAS MORELLO

La inhalación anti-séptica y balsámica que se obtiene al disolverse en la boca, es el remedio más racional.

para curar Resfriados, Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronquera, Tuberculosis, etc.

Su uso puede ser ilimitado. No pueden producir ninguno de los peligrosos efectos de los narcóticos.

Advertisement for Anisosa and Solución Benedicto, including product details and contact information for Dr. Benedicto, S. Bernardo, II, Madrid.

Advertisement for Vapores para Gran Canaria, listing departure times and agents for the line to Tenerife.

Advertisement titled 'Cómo se crían robustos los niños' (How children are raised robustly), promoting Glaxo baby food.

Advertisement for Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional, located at Carrera de Genil, 44.

Advertisement for a real estate agency, 'Se vende un repostero...' and 'Se alquila en la Cruz de Lagos...'.

Large advertisement for 'MADRES DE FAMILIA' featuring 'PASTILLAS VALDA' for various ailments, with a decorative border.

Advertisement for 'ALMACÉN DE PRIMERAS MATERIAS' (Warehouse of First Materials) by Carrillo y Compañía, Granada.

Advertisement for '¿¿ Canas ??' (Grey Hair?) featuring 'Gotas Griegas' (Greek Drops) and 'FRASCO OCHO PESETAS'.

Advertisement for 'A los propietarios de fincas urbanas' (To the owners of urban estates) regarding rental and property matters.

Advertisement for 'Antagra BISLERI' as a remedy for rheumatism and other ailments.

Advertisement for 'Fabrica de Teñidos' (Dyeing Factory) and 'Nuevo Oriente' (New East) for fabrics and goods.

Advertisement for 'Bozar de Muebles' (Furniture Store) and 'Pan de uena' (Bread of wheat).

“EL DEFENSOR DE GRANADA” REYES CATOLICOS 8, PRAL.

En la Imprenta de este periódico se hacen con el mayor esmero, toda clase de trabajos a precios reducidos.

La hija del terrorista. Por Lawrence L. Lynch. RAMON SOPENA, EDITOR. Provenza, núm. 95.—Barcelona.

acontecimientos. ¿Porque este es mi deber; porque... somos hermanas. —¿Cómo? El preso hizo lo mismo con repetición, pero el punto la dejó caer y principió: —¿Hasta qué punto...? —No he pasado del umbral de la puerta, pero he visto lo bastante para conocer algo de los procedimientos de los que están por encima de nosotros, y averiguar el procedimiento de nuestra gran familia.

Dréxel echó una mirada en torno suyo. El condenado a muerte comprendió sus palabras y murmuró: —No. —Y, sin embargo, los directores, los jefes de nuestras compañías, los miembros del comité central, lo debían ya por desconfianza; todos ellos ven con un solo golpe de vista el principio y el fin. Si han perfectamente que después del primer grito de guerra, grande y noble, inspirado y caballeresco, después de nuestros primeros pasos rectos y leales, una vez atravesado el portal de entrada, no es ya posible retroceder. Desde un principio vino de qué manera todo acabaría, y no obstante...

times que habían de seguir a la primera. Por Dios, no elogio usted mi conducta, contribuyendo quizá con ello a que otros sigan mis pisadas. Soy un vulgar asesino, pero yo mismo me hice justicia. En medio de todo—prosiguió con una sombra de sonrisa—le estoy a usted muy agradecido. Soy ocho que le soy deudor de las atenciones que se han tenido aquí conmigo. —¿No? —Sí; más que sospech, es certidumbre. ¿Por qué obró usted así? —Porque vi en usted una anticipación de lo que hubiera sido mi destino si no lo hubiese advertido a tiempo. Principió como si nada empezara; esto es, con gran entusiasmo. ¿Cuántos son los que se dejan llevar como nosotros sin conocer el terreno que pisamos y ignorando dónde van! Voy a decirle lo que pienso hacer, si usted me lo permite, y quizá, aun cuando me lo prohiba. —¿Cuál es su propósito? —Nada he querido usted revelar su nombre ni su domicilio, ni siquiera su nacionalidad. No conocemos su posición social, ni sabemos si tiene usted algún amigo. Trataré de aclarar el misterio que le rodea, y si vez que con ello puedo tranquilizar mi conciencia y no he de desgarrar otros corazones, daré publicidad a la historia de usted, y de este modo me emanciparé y le vindicaré. Porque, lo repito, no es usted más que lo que yo hubiera sido con toda seguridad, a no ser por usted. Una palabra mortal cubrió el rostro del rey, y sus ojos reflejaron ansias mortales. —¡Ah!—exclamó.—¿No lo sabe usted todo! No puede usted imaginarse lo peor. —Dispense; creo no ignorarlo. —¿Cómo puede ser que...? D. éx le dijo la cabeza y murmuró el oído del preso: —Su sacrificio ha sido inútil. Su víctima no era el hombre quien debía matar.

era la hora de comer en la linda casita, linda exterior e interiormente, en la cual reinaba Oiva Girard. Allí cuatro personas se hallaban en la céntrica que daba a las calles de los duques de la casa, el doctor Ourendo V. Angón, que llevaba a su esposa Clara, filicidiana de sus años atrás, y su hijo único Felipe, a quien todos llamaban F. de edad de cinco años. Sobre la chimenea había un retrato de la madre del niño que era

la hermana mayor y única de Oiva Girard; el parecido entre madre e hijo era sorprendente. Su tío lo tendió, ambas manos. —Ven acá, Feli, el travesero; ¿qué estás mirando por la ventana? —Estoy esperando a D. éx. —¿A Dréxel?—dijo Girard, sonriendo. —Ma parece que no le esperará mucho rato, ni tú ni el cocinero. —Rogelio anda mal—dijo el doctor.—Nunca le había visto tan nervioso. —Unidad, doctor—dijo en voz baja la señora Girard, señalando disimuladamente al niño. —¡Y viene!—exclamó Feli. Y salió corriendo de la sala, para volver a entrar momentos después en brazos de Rogelio Dréxel. Este era el hombre más animado del mundo en sociedad, pero entonces parecía triste y abido. Haciendo un esfuerzo visible para dominar sus preocupaciones, se dirigió a la señora de la casa. —Oiva, le ruego me dispensa. Creo que me estaba usted hablando. Tenga usted la bondad de repetir sus palabras. Oiva sonrió con indulgencia. —En efecto, Rogelio, lo que de día iba para usted. He aquí mis palabras textuales: Tengo carta de Magdalena Payar, dentro de pocos días estará en Nueva York. —¿De veras?—En un santiamén

combió la expresión de su rostro, fijando vivamente sus ojos en el niño. —¿Cuánto me alegró! ¿Por fin viene a quedarse? —Sí, por ahora. Naturalmente le señalo a usted la habitación que le señalo a usted. Creo que la señora Ráston desea que Magdalena se divierta este invierno, como es propio a su edad. Dices Felipe que los planes de Lord son otros. Este buen señor ha resuelto no abandonar el viejo caserón y restar un lugar de sus habitaciones para poder ofrecer buen hospedaje a la señora Ráston. En cuanto a él, no se preocupe por esto; las ventajas sociales que pueda reportarle la presencia de Magdalena en su casa. Por la ventana, frente a la casa, está sentada, Oiva Girard, por ver la calle y el preciso lugar que el bueno de J. Jacobo Trull había estado asesinado. Felipe, su marido, había sido el primero en llegar a la escena del crimen, arrebatando el arma homicida de las manos del asesino. A sus gritos habían acudido el doctor V. Angón y Rogelio Dréxel, que aquella noche estaban con

VIII DESPUES DE LA TRAGEDIA